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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ARA:
Égy élre 8 A. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő : 
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.- Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Veress József 
könyvkereskedése Marosujváron.

Mester, tégy csodát!...
Irta: Borosa Elek.

Mesék világát éljük manapság . . . 
Az ember agya csodákat teremt, 
Igájába hajt földet, levegőt, 
És uralkodik alant úgy, mint fent. 
Éhsége, szomja nem ismer határt, 
Kincsért sóvárog, lázasan kutat, 
Ezért ostromol minden elemet, 
E cél szentesit eszközt és utat . . .

Mindenki rohan, törtet előre, 
Már-már szédítő a tülekedés,
Csábit a Moloch, a pénz ördöge, 
Ezért a tusa, a verekedés . . , 
Ab, a bűbájos csábos lidércfény,
Hogy vonzza . . . vonzza a nagy sereget 
S a mint rohannak egymást taposva 
Úgy elfelejtik, hogy ők — emberek . . .

A fejlett ember visszafejlődik, 
S mig századokkal előre szalad, 
Mig eget, földet mohón ostromol: 
Mélységbe zuhant Ikarus marad, 
Mert nézd : hát ember az, ki úgy csatáz, 
Hogy embertársa testén gázol át, 
Vagy belé harap, ki útjába’ van, 
S igy tolja előbb, mind előbb magát!

Jajgatás, szitok, sirás, üvöltés, 
Borzasztó kháosz a kenyér tusa,
És a „közélet“: ijesztő börze, 
Értékcikke egy : az ember húsa . . .
Ezt adják, veszik nyíltan mindenütt, 
Ember az embert túllicitálja, 
Es mellét veri fenn a fórumon,
Hogy nemesebb lény nincsen ö nála . . .

„Ki ad többet érte!?“ — Üvölt a lárma, 
Zúg- a nagy jelszó: „Ki birja, marjai“ — 
S hány Krözus rohan, tülekszik vadul, 
Mintha csak holnap tán éhen halna . . . 
Csúf, undok vásár s a büszke ember 
Tudása szárnyán egekig szállhat: 
Göröngy-túró csak, önzés vakondja, 
Lélektelen test, rút érdek-állat! . . .

Hol hát az ember]? Sir fel a lelkünk, 
Ha néha-néha embert keresünk, 
Hogy ha meleget, sugárt sovárgunk, 
Ha sebesülten már-már elesünk. — 
Hol van az ember, hol a „Korona“, 
A teremtésnek fényes remeke, 
Az Égnek, Földnek örökös kapcsa, 
Az égi sugár bűvös gyermeke! ?

A könyvek-könyve ad feleletet:
Volt egyszer régen ember-ideál . . .
Itt járt a földön, — aztán felszállott . . . 
Csodás történet, nagy legenda már . . . 
A könyvek-könyve a mit Róla ir,
A mai ember előtt tán mese,
Mert hogy volt ember : csupa Szeretet, 
Nem érti azt meg szive, lelke se . . .

A sötét földre égi fény áradt, 
ö hinté széjjel lelke sugarát —
S az ember lelke, mint föld az esőt, 
Úgy sovárogta üdítő szavát . . . 
Beteg, béna, vak, meggyógyult, látott 
És feltámadott Jairus lánya, — 
Az embert ismét emberré tette
A Szeretet, — e csodák csodája . . .

Ma is csodáknak világát éljük:
Az ember ma is hideg tetszhalott, 
Megdermedt szive alig hogy érez,
S ezért egészben úgy elváltozott . . .
El is siratták már mint halottat,
Kesergő lelkek szava bús harang: 
Óh az emberben meghalt — az ember]
S nincs feltámasztó égi csoda hang I . . .

Égi szeretet örök Mestere!
Óh tégy a földdel újból nagy csodát:
Küldj le az égből karácsonyi fényt,
Embert ébresszen bűvös harsonád !
Támaszd fel újra Jairus lányát,
Mondván: „Nem halt meg, csupán aludott!“ 
Es tedd úrrá itt a Szeretetet,
Hogy ne legyen az ember — tetszhalott] . . .

Marosvásárhely 

Főtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKELY és RETHI BUTORÓYARA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENPEZÉSEK TOILETTAL Már 400 KORONÁÉRT. 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZLETFIZETESRE IS. 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 
:: szőnyegek függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben________

Brassó
Kapu-u 60 sz.
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KORMÁNY A VÁROSOKÉRT.
A magyar városok összeszámolták, 

hogy nekik valamennyiüknek együtt szük­
ségük lenne körülbelül né 'yszázmiilió köl­
csönpénzre. A városok kongresszusa fel 
is irt a kormányhoz és felkérte, hogy 
amikor kölcsönt vesz fel az állam részére, 
vegyen fel annyival többel, hogy a váro­
sok hitelszükséglete is kiteljék belőle.

Erre a felterjesztésre most a kor­
mány nevében a miniszterelnök válaszol. 
Megmagyarázza a városok vezetőinek, hogy 
a kérdés elintézése sokkal több nehéz­
ségbe ütközik, mint amennyivel ők szá­
molni látszanak. Európában most két, sú­
lyos külügyi válság követte egymást, mely­
nek mind a kettőnek meglehetősen a kö­
zéppontjában állottunk. Ennek a két vál­
ságnak pénzügyi szempontból reánk nézve 
kétféle hatása volt. Egyfelől nagyon fel­
szaporodtak állami hitelszükségleteink. 
Másfelől aggasztóan megromlott az euró­
pai pénzpiac helyzete. A két jelenség 
együttvéve pedig azt eredményezi, hogy 
még a legsürgősebb állami hiteligények 
kielégítése is nagyon nagy nehézségekbe 
ütközik.

A kormány mindamellett nem zár­
kózik el a városok kérelmének teljesítésé­
től, azonban figyelmükbe ajánja azokat a 
szempontokat, melyeket az adott viszo­
nyok között a saját hitelszükségletének 
kielégítésénél maga az állam is tekintetbe 
venni és érvényesíteni kényszerül. Ezek a 
szempontok: a takarékosság, a kielégí­
tendő igények sorrendjének józan egymás­
utánban való megállapítása és az eszköz- 
lendő beruházások produktivitására való 
törekvés.

A miniszterelnök az 6 válaszában 
arra kéri a város kormányzó testületéit, 
hogy a halasztható feladatok megoldását 
toliját ki olyan későbbi időpontra, amikor 
a pénzügyi helyzet meg fog javulni és a 
szükséges pénz könnyebben és olcsóbban 
lesz megszerezhető. Ami pedig halasztha­
tatlan igény, azt is mérlegeljék, latolgas­
sák mégegyszer, csak akkor elégítsék ki, 
ha a beruházás termékenysége remélhető, 
és az igények mértékének végleges meg­
állapításánál járjanak el a lehető legtaka­
rékosabban.

Nem hisszük, hogy akár városaink 
vezetői, akár a városok polgársága a mi­
niszterelnök intelmeiben valami kivetni 
valót találhatnak. Mindent, amit a kormány 
itt mint kívánatos szempontot felsorolt, 
úgyis a jól felfogott közérdek ir elő. És 
mindezek a szempontok különben is olya­
nok, hogy azokat a kormány nemcsak a 
hitelkérő városok figyelmébe ajánlja, ha­
nem az állami hiteligények kielégítésénél 
maga is a legnagyobb mértékben figye­
lembe veszi.

Hogy pedig a városok pénzszükség­
letének a felsorolt korlátozások mellett 
még mindig fennmaradó részére nézve a 
kormány szívesen veszi a városok kongresz- 
szusának hozzá felterjesztett kérelmét és 
a lehetőség szerint kilátásba helyezi an­

nak a teljesítését, ez csak újabb bizony- ( 
sága annak, hogy a jelenlegi kormányrend­
szer mennyi jóakarattal viseltetik a magyar 
értelmiség székhelyeinek lakossága iránt 
és menyire át van hatva attól a törekvés­
től, hogy tőle telhetőleg előmozdítsa vá­
rosaink fejlődését, ami a magyar kultúra, a 
magyar kereskedelem és ipar, szóval a 
nemzeti élet fejlődésével azonos.

Karácsony.

Béke és szeretet.

Megérkezett újra a béke és szeretet 
nagy ünnepe.

Sajnos, mi hözteáhk szé^ény ifiagya- • 
rókhoz nem a legkedvezőbb körülmények 
között köszönt be. Egy zsibbadt országot 
talál itt, ahol az emberek csak ődöngnek, 
lehorgasztott fejjel járnak. Hiányzik belő­
lük a vér, a pezsgő életerő, a lelkesedés. 
Álmos, fáradt mindenki, hasonlatos levél- 
telen utszéli fához, amely a tavaszi és 
nyári verőfény idején a legkisebb szellő­
libbenésre is zizeg, mozog, de most esak 
akkor ringatja szárrz ágait, amikor valami 
nagyobb szélvész, vagy orkán kapaszko­
dik bejé.

Álmos, fáradt, ideges mindenki. De 
nem is csoda. Hónaitokig tartó gazdasági 
vihar száguldott el felettünk, a társadalmi 
bajoknak ezernyi kelevénye borítja a nem­
zet testét. Csoda-e tehát, ha ilyenkor más 
minden ember, mint a milyennek kellene 
lennie, csoda-e ha ilyenkor a lelkesedés 
tüze leszáll a fagypontig, a reménység, a 
bizakodás zöld leveleit dér lepi be?

Kunyhókban úgy, mint palotákban 
az idén is felgyulladnak a kedves ka- 
rácsonfák fénylő gyertyái, de ezeket a ka­
rácsonyfákat csak ritka helyeken fogják 
körül állni békés, megnyugodott, megelége­
dett lelkű emberek. Áz égő gyertyák fé­
nye halvány arcokra vetődik, amelyekről 
leri a kétség, amelyekről elénk mered a 
nagy kérdőjel: vájjon mi lesi holnap ?

Szomorú karácsony lesz az idei na­
gyon. Pangó ipar, bajokban evickélő me­
zőgazdaság, tengődő, bizonytalanul kap­
kodó kereskedelem az idei karácsonyfa 
díszei.

A mai nyomasztó bajok előidézője 
pedig éppen az volt, hogy az emberekből 
kiveszett az egymásiránt való jóakarat. 
Jóakarat, jöjjön tehát vissza a Te orszá­
god s akkor lesz béke is, a béke pedig, 
amint tudjuk, a gazdasági és társadalmi 
előrehaladásnak, a jólétnek olyan termő­
talaja, mint a zöldelő fának a televény 
anyatöld.

Kondulj meg Karácsonyi harang, hir­
desd a szeretetet az emberek között. Tisz­
títsd meg az élet harcaiban ránk rakodott 
salaktól s engedd, hogy a karácsonyfa 

l alatt abból az örömből, melyet a gyerme­
kek oly meginditóan éreznek, ránk is hin- 
tődjék minél több.

Boldog karácsonyi ünnepeket kívá­
nunk olvasóinknak I

HÍREK-
Kellemes karácsonyi ünnepet 

kívánunk lapunk előfizeti inek, mun­
katársainak és minden jó barát­
jának!

— Róza dominó. Megemlékez­
tünk arról, hogy a marosujvári Er­
zsébet egylet 1914. év január hó 
10-én nagyszabású kotillionos „Róza- 
dominó“ estélyt rendez a Stefánia- 
bánya intézkedőjében. Az egyesület 
minden évben igyekszik mulatságait 
magas nívóra emelni, reméljük a kö­
zönség támogatni fogja az Egyesü­
letet ebbeli nemes törekvésében is, 
hogy ez által mennél több könnyet 
törüljön le a szűkölködő iskolás 
gyermekek arcáról. Az egyesület fel­
kéri ez utón is a közönséget, hogy 
az estély érdekességére való tekin­
tettel úgy a hölgyek, mint a férfiak 
a táncteremben csuklyás rózsaszínű 
dominó jelmezben szíveskedjenek 

, megjelenni. Mivel a jelmez kizárólag 
rózsaszínű szaténből készítendő, a 
rendezőség arról is gondoskodott, hogy 
a szatént 50—60 fillérért Pech Hu- 
bert valamint Grossman helybeli di­
vatáru kereskedőknél legyen besze­
rezhető. A mulatság iránt máris szé­
leskörű érdeklődés mutatkozik.

— Karácsony n, kórházban. A 
Megváltó születésének emlékezetére 
békesség költözik a szivekbe, feledve 
kint, fájdalmát, mindenkiben csak jó 
és nemes érzés fakad. A szeretet 
ünnepén örömtüzek gyultak ki kór­
házunk rideg épületében is.

Czakó Ilonka kórházunk gondos 
és figyelmes ápolónője, hogy betegei 
különösen pedig két beteg gyermek 
előtt kellemesebbé tegye az ünnepe­
ket, szép karácsonyfát állított fel 
felebaráti szeretetből. Ünnep előes­
téjén felgyújtva megörvendeztette a 
kisdedeket azzal, hogy a kis Jézus 
róluk sem feledkezett el. Á gyere­
kek feledve fájdalmukat ujongva, 
boldogan köszönték meg a jó néni­
nek a nem remélt „kristkindlit".

— Az országgyűlési képviselő* 
Iței választó polgárok 1914. évre ér­
vényes jegyzékéül k megállapítása és 
hitelesítése végett vármegyei > 
ponti választmány f. hó 2ö~án ül ‘3t 
tartott. .....

NÉVJEGYEK »
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készít tétnek 

Füssy JL könyvnyomdájában Tordán.
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— (JönneH Jtidvégiél^ ! ? Úgy ér. 
tesültünk, hogy Hídvégi Ernő — ki 
jelenleg Gyulafehérváron tartja ki- 
sebb-nagyobb szerencsével előadá­
sait — stagione társulatával váro­
sunkat is szerencséltetni kívánja.

Azonban tekiutve a mai pénz­
viszonyainkat, azt hisszük vállalko­
zása katyuba dőlne.

— S«9pál?a. A „Báncán‘- létesí­
tett és éveken át fentartott jégpá­
lyáról ez idén sem feledkeztek el, 
az szorgalmasan készül s ha az idő 
kedvezni fog, az ü nepek alatt meg­
nyílik a sportkedvelő közönség szá­
mára.

— Uj vízvezeték- Hatalmas lé­
pést jelent Marosujvár előre haladá­
sában az uj vízvezeték terve, mely 
a napokban érkezett le a miniszté­
riumból jóváhagyó szentenciával. 
Egészséges, tiszta víz ; bármily fur­
csán hangzik most, de mégis ez fog 
elöbugyogni a Maros szürke vizétől 
megiszaposodott „durva“ csöveken 
nem is olyan soká. Előirányzat sze­
rint a vízvezeték körülbelül 60 ezer 
koronájába kerül a bányakincstárnak. 
A vizet szolgáltató fökut a felső új­
vári határban, a Benedek-tanyán lesz. 
Innen fogják elektromos motorok a 
vizet mintegy 2600 méter hosszúsá­
gú csővezetéken át részint a Bánca 
oldalon levő ciszternába, részint a 
kiöntőkbe nyomni. Egyelőre kiöntők 
lesznek a Király-utcában, a Széc­
henyi téren, a Mikó-utca elején és a 
sótelepen. Igazán csak örülni tud 
mindenki, a ki városunk jövőjét szi­
vén viseli, hogy a speciális ,.duda“ 
viz helyett végre egészséges és jó 
ivóvizünk lesz. K. G.

— Q. foolballislóh mulatsága 
rendkívül impozánsnak Ígérkezik. 
Már maguk a védnökök, kik váro­
sunk igazi vezető emberei, garanciát 
nyújtanak arra nézve, hogy Maros­
újvár szine-java ott lesz Karácsony 
második napján a football-club tánc­
estélyén az intézkedőben. A rende- 

I zőség legnagyobb ambícióval készül 
az estélyre, a rendezők közül is ki­
váltképpen azok, kik a football-club. 
nak is lelkes tagjai. Örömmel tapasz­
taljuk, hogy labdarugóink a legjobb 
Utakon haladnak a közönség simpa- 

tiájt» felé. Kívánjuk, hogy törekvő- , 
süket a legszebb siker koronázza.

— (H mozi ünnepi műsora. A 
marosujvári Football-club karácsony 
másodnapájn tartandó mulatságára 
való tekintettel, a mozi vezetősége 
karácsony első napjára tűzte ki elő­
adását. Az ünnepi műsor a követ­
kező: 1. Láthathatatlan kezek, dráma 
2 felv. 2. Régi történet 3 felv., szen­
zációs Psylander film. 3. Károly a 
javulás utján, dráma. Ezen sláger- 
darabokböl álló műsort kiegészítik a 
„Derék ordinánc“, Flórián fotográfus“, 
„Ciegler és a borravaló“ humoros és 
„Gramata“ természetes filmek. Az 
előadás kezdete a rendes időben.

— Gz idei farsang éppen 7 
hétig vagyis 49 napig fog tartani. 
Kezdődik január 6-án és végződik 
február 25-én hamvazó szerdán. Kar­
nevál uralkodására elég hosszú idő 
a mostani pénz — és hangulat — 
nélküli időben.

— Rudnyánszky Gyula, a meleg szivü 
költő Budapesten elhunyt. A tragikus sorsú 
költő pár év előtt elvesztette látóképessé­
gét, napokkal ezelőtt pedig elborult az 
elméje és az elmegyógyintézetben lehelte 
ki lelkét. Az elhunyt költő temetésén az 
irodalmi és tudományos világ részvéte im­
pozánsul nyilvánult meg. Halálát özvegye, 
született Réthy Laura, az egykori kiváló 
színművésznő gyászolja.

— Felakasztotta magát az árverés 
miatt. Szászfenesen megdöbbentő eset tör­
tént. Pap Miklós 38 éves gazdálkodót ár­
verezni akarták. Az aktus azunban any- 
nyira elkeserítette a gazdát, hogy az is­
tállóban felakasztotta magát. Mikor ráta­
láltak, már halott volt.

— Tanítók Fürdője alakuló közgyűlése. 
Székelyudvarhelyen, ez évi december hó 
27-én délután 3 órakor tartja a Tanítók 
Fürdője Részvénytársaság alakuló közgyű­
lését. ^áradhatatlan munkássággal, kitarió 
lelkesedéssel vitte ezen részvénytársasági 
szervezkedést G y e r k e s Mihály székely­
udvarhelyi ig.-tanitó sikerrel oda, hogy 
most megteremthetik a hazai tanítók tár­
sadalmi gyógyfürdőjét, üdülő- és nyaraló­
helyét a csinos kulturváros : Székelyndvar- 
hely határában levő és lombos erdő kö­
zött fekvő kénes-sósvizü 8 z e j k e-fürdön; 
gyermeknyaraló-telepét pedig a fenyvesek 
közötti H o m o r ó d-fürdőn. Ezen áldásos 
intézmény támogatására, a 35 K. értékű 
részvények még mindig jegyezhetők szer­
vezőnél. A nagy társadalomnak is hathatós 
érdeke lévén, tanítók fürdője, tanulók nya­

ralótelepe létesítése, a további legmelegebb 
pártolásra ajánljuk ezen értékes akciót.

— Aki önmagát sorsolja ki. Aradon 
Torma Károly rajzolónak az a különös, 
amerikai izü ötlete támadt, hogy úgy fog 
megnősülni, hogy önmagát, mint férjet ki- 
sorsoltatja és a sorsolásnak ő lesz a 
főnyereménye. 5000 drb. 10 koronás sors­
jegyet bocsát ki s ebből 35,000 kor. neki 
visszamarad mint — hozomány, tehát höl­
gyek előtt kapós, jó párti ... Be is adta 
ezt a különös kérését az aradi pénzügy­
igazgatósághoz, mely azt az engedély fe­
letti döntés végett felterjesztette a pénz­
ügyminisztériumhoz.

— Áruforgalom Törökországgal. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az 
érdekelt szállítók tudomosára hozza, hogy 
illetékes helyről nyert értesülése szerint 
immár megszűnt az a kényszer, hogy a 
Törögországba behozatalra kerülő összes 
áruszállitmányok származási bizonylattal 
ellátassanak.

— Megsült elevenen. “Szörnyű módon 
pusztult el Mezőkovácsházán egy 78 éves 
öregasszony, Lukács Katalin. A falu vé­
gén lakott kis házikóban, senkivel se érint­
kezett. Már napok óta nem látta senki, 
nem mozdult ki a házból. Végre a szom­
szédok betörték ajtaját, ahol borzasztó 
látvány tárult eléjük. A tűzhelyen feküdt 
az öreg asszony úgyszólván szénné égve. 
A csendőrség megállapította, hogy az öreg 
asszony a tűzhely előtt elszédült és a 
tűzbe esett, hol halálát lelte.

— „A szárnyaskerék diadala.“ Ily cim 
alatt igen érdekes és élvezetes könyv je­
lent meg Csekme Ferenc gernyeszegi ref. 
esperes tollából, a marosvásárhelyi Kemény 
Zsigmond irodalmi társaság kiadásában. A 
könyv igen szellemesen tárgyalja a vasutak 
révén előállott társadalmi és kulturális je­
lenségeket s ezek tanulságait. Megrendel­
hető szerzőnél, ára 2 korona.

— „Az Ur így akarta“. Hírül adtuk 
már hogy ezzel a címmel Ütő Lajos kü- 
küllüdombói unitárius lelkész, az „Ara­
nyosvidék“ régi kedves tollú munkatársa 
egy korfestő társadalmi regényt ad ki. A 
most még sajtó alatt levő mű iránt Tor­
dán is már is nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Épen ezért az alábbiakban leközöl­
jük szerzőnek moít kibocsátott előfizetési 
kérését, mely bizonyára meleg visszhangra 
talál körünkben is.

„Előfizetési kérés. „Az Ur igy akarta“ 
címen egy regényt bocsátók a nagy kö­
zönség elé. — Egy porszem ez csupán, 
mely talán észrevétlenül tapad az iroda­
lom arany palotájának csillogó falaira, de 
biztat, sarkal az a tudat, hogy atomokból 
épül fel az „egész“ s ha kis munkám mint 
atom, értékelve lesz, a legnagyobb elis­
merést — mire számitok, — igy meg­
nyertem.

Áiiiontioh eljegyzési kártyák,
’W V' J 1 legelegánsabb kivitelbeü 8 legolcsóbb árban

& & & & $ 'j Fíissy J. könyvnyomdájában & & % % &

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4 MAROSUJVÁR 1913 december 25

Társadalmi regény töredék, melynek 
a mozgató rugója: a nazarénus vallás s 
nem egy jelenete vet világosságot annak 
beléletére. Ennyiben tanulságos. Abban a 
reményben küldöm e kérésem önhöz, 
hogy törekvésem pártolni fogja s társa­
dalmi életében közre játszó intelligens is­
merősei között terjeszteni fogja. Sikeres 
vagy sikertelen fáradozása eredményét e 
gyűjtő ívvel visszavárom, annál is inkább, 
mert e számozott előfizetési ivek beszá­
molásával a kiadónak tartozom. A könyv 
ára 3 korona.

Az előfizetési dijak az ide mellékelt 
utalványon az »Erzsébet“ nyomda könyv­
kiadó hivatalának Dicsőszentmártonba kül­
dendők.

Szives támogatását kéri: Kükülló- 
dombó, 1913. december 1. Ütő Lajot uni­
tárius lelkész, lapszerkesztő“.

— Gondozzuk rétjeinket. A „Köztelek“ 
legutóbbi számában ismerteti a karinthiai 
havasi legelőkön végzett mütrágyázási 
kísérletek eéedményeit. E havasokon az 
istálló trágyával egyedül, vagy műtrágyá­
val egyedül, vagy a kettő keverékével 
trágyázva, az átlagos termések hektáron­
ként 1608-ban 969 kg.-ról 2730 kg.-ra, 
1909-ben 1100 kg.-ról 3010 kg.-ra. 1910 
ben 1759 kg.-ról 2678 kg.-ra, 1611-ben 
2460 kg.-ról 3530 kg.-ra, 19l2-ben 1335 
kg.-ról 2139 kg.-ra emelkedett, s a 12 rét 
közül nem egy ötszörös-hatszoros termést 
adott a műtrágyázás következtépen, s a 
termett széna minőségileg is sokat javult 
Most volna nálunk is annak az ideje, 
hogy gazdáink rétjeiket és legelőiket keresz- 
tül-kasul megboronálják, a káliszuper- 
foszfátcal beszórják, s igy azok termá ét 
már a jövő évben megkétszerezzék.

— Pénzes levelek utánvéttel. Eddig 
pénzes leveleket utánvéttel csak csoma­
gok gyanánt lehetett feladni. A posta most 
uj rendet léptetett életbe, vagyis Ausztria 
—Magyarország és Németország területén 
bárhova küldött ezer koronáig, illetőleg 
800 márkáig terhelt pénzes leveleket után­
véttel lehet feladni. Utánvéted díjul fel 
adáskor 10 fillért kell fizetni. Más orszá­
gokra nézve a régi rend marad.

— Egy éves önkéntesek általányai. 
A honvédelmi miniszter körrendeletét adott 
ki arról, hogy a saját költségükön szol­
gáló egyéves önkéntesek által fizetentő 
évi általanyösszegeket a közös hadügymi­
niszterrel egyetértőig ugv a honvédség­
nél, mint a közös hadseregnél a követke­
zőképen állapította meg Fegyverzetért és 
annak karbantartásáért 7 kor.; legénységi 
fölszerelésért 16 kor.; kincstári élelmezé­
sért, ide számítva a zsoldot is, 314 kor.; 
ruházatéi t 121 kor., kölcsönözött hátas ló­
ért, beleértve az ellátást, vasalást, a szol­
gálati pótdijat, a lóápolásért és az esetle­

ges gyógykezelési költséget 702 kor.; tel- j 
jes lófölszerelésért és pedg a lovasságnál j 
32 korona, a tábori tüzérségnél 29 korona. ) 
irat és mozgalom indítására kéri Csik és i 
Udvarhely vármegye törvényhatóságait, va­
lamint Székely udvarhely város közönségét 
is A hivatkozott törvény a Székelyudvar- 
hely--Csikszereda között létesítendő vasúti 
összeköttetésre vonatkozik.

— A húsárak leszállításának gyakor- | 
lati módja. Különösen erélyes példát sta- * 
tuált Pápa város a húsárak beszállítása j 
iránt hatósági akciójával. |

A város képviselőtestületének novem- | 
bér 3-án tartott rendkívüli közgyűlésén 
Mészáros Károly polgármester egy, a hus- 
drágaság illetve hatósági mészárszék dől- ! 
gában elhangzott interpellációra adott vá- > 
laszában szószerint ezeket mondotta: „Fi­
gyelmeztetem az elnöki székből a husipa- 
rosokat, hogy amennyiben f. év november

— Székely vasutat —- a székelységnek I 
Csíkszereda város képviselőtestülete minap 
Dr. Ujfalusi Jenő polgármester indítvá­
nyára kimondotta, hogy az 1895. évi VII.

; t.-c. sürgős végrehajtását kérelmezi a ke- ’ 
reskedelemügyi minisztertől. Hasonló fel- 
15-ig a húsárakat az élő állatok napi árá­
hoz mérten le nem szállítják, úgy novem­
ber 20-án az állandó hatósági husszéket

i megnyitom.“ Ezt a komoly és félreérthe- 
- télién figyelmeztetést november 13-án d. e. 
j 10 órakor a városháza tanácstermében 
: egy értekezlet követte, melyen mintegy 

12—15 husiparos, mészáros és hentes volt 
jelen. Ezen értekezleten a mészárosok és 
hentesek leszállították a húsárakat, ki- 

í mondván egyszersmind, hogy a megálla- 
I pitás ellen vétők 50 koronát fizetnek 
i birságként a v. szegényalapra. Ezen meg- 
1 állapodásokat a főjegyző nyomban jegyző­

könyvbe foglalta, melyet az összes jelen­
voltak aláírtak. Ezen megállapodások kö­
vetkeztében a hatósági mészárszék fel­
állítása egyelőre elmaradt.

Kitűnő naptár.

Q.z 1Q14- évi „6R-
DÉ£?S KQCSNDteSJK“ gaz­
dag szellemi résszel, dús illusztrá­
cióval és az erdélyi vásárolj pon­
tos jegyzékével megjelent ára most 
is csak 60 fillér. Kapható Tüssy 
Sózsef könyvkereskedésében Tordán.

Könyvek, papírok játék 

és díszműáruk, levélpapírok 

képeslevelező- lapok legol­

csóbban beszerezhetők Veres 

József könyvkereskedésében 

Marosujvár t.

Hirdetéseket mérsékelt árak 

mellett fölvesz lapunk ki­

adóhivatala.

Sz. 663—1913 vhtói.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi X. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. já­
rásbíróságnak 1913. évi V. 115'2 számú 
végzése következtében Dr. Jakab Sándor 
budapesti ügyvéd által képviselt Benedek 
Farkas marosujvári lakós javára 2464 K. 
60 fillér s jár. erejéig 1913 évi szeptember 
hó 16-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1470 
koronára becsült a következő ingóságok u. 
m. 70 kalangya zab, 2 drb. marhaszekér 
1 sorvetőgép, 4 fa eke, 1 szakeke, 2 léces 
tengeri kas, egy talpra épült pajta nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mujvári kir. járás­
bíróság 1913 évi V. 115/5 sz. végzése foly­
tán 2464 korona 60 fillér tőkekövetelés, — 
még hátralékos járulékai erejéig is, Hari 
községben végrehajtást szenvedő lakóhá­
zánál leendő megtariására 1913, évi dec. 
hó 29-ik napjának délelőtti II órája — 
határidőül — kitüzetik és ahhoz a — 

í venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
i zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in-

góságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul Í3 elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t e. 120 § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1913 évi december 12.
Dergán János 

kir. jbir. végrehajt

oda______________Székeiykocsárd—Marosujvár. vissza
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bebizonyítod 1 

legjobb hygieniku* 

U5UMMI- 
különlegesség’ j 

** Teljes jótállás. 1 
Mindenütt kapható.« 

b Árjegyzék ingyen Aa 
L/JilA’gummigyáríWlj^S 
f WienK/ jRg
I Pratte- R
letrMM» -Ági- , J

1

ra-EFOH 12. JJj üzlet EQegpyitás! ISS2Ü-2:

Tisztelettel van szerencsém a t. vevő közönség tudomására hozni 
hogy MarosujvártVinezi-u. 2 sz. alatt (vasúti állo­
mással szemben) egy a mai kor igényeinek megfelelő 

fűszer-, Vegyes-, tűzifa-és szénkerÉledést 
nyitottam.

Kitűzött célom a t. vevő közönségét jó minőségű áruval jutányos 
árban kiszolgálni. Nagyobb rendelést házhoz szállítok.

Szives támogatást kér: Salamon Sámuel.
Mai árak kötelezettség nélkül házhoz szállítva :

Fenyő léc 2 K. I. rendű bükk hasáb tűzifa 2 K. 40 f. 1. rendű bükk hasáb 
tűzifa 3-szor fűrészelve 2 kor. 60 f. I. rendű bükk tűzifa felapritva K. 2.70 

I. rendű petrozsényi kőszén szoba fűtésre.................. K. 4.—
Az árak 100 kilogrammonként értendők. Egész waggon vételnél lényegesen olcsóbb árak.

A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mallékételek
8. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8 Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befözés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet éra csak 80 fillér.
Megresd.lé.nél elegendő » aiömok ktSiléee, Egyes kötetek ■«< 
rendelésénél S fillér portör» ktlldeodö. Mind a 20 kötetet tea 
börm.ntv. 4 koron». B»< tkflldés esnkls * péna elöl*(M ke- 

küldése ellenében.
Kapható Fiisy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

Fiissy .József, 
kiadó.

Morpny-Synip. Sarsaparlllaej 
oompos. ®

Vértisztitószer. Üvegje: kor. 3.00 «9 7.50.

Horgony-Linlmeit
a Horgony - Pain • Expellar pótléka.

Fáid alom mentes bedörzsölés hűtéseknél, rhenmánál, 
\ köszvénynél stb.

Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2.—.

J

Horgsny-kénes-kenöcs
rendkívül ide^csillapitó száraz és nedve« 

kiiitósoKnél stb.
Tégelye: kor. 1.—.

k Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet* 
lenül beszerezhető

ír. Ilrtlir „Íz arwj groszláahsz” címzett syégy- y 
»»flárábil, Prága I, Ellssbatlislrasse 5.

Alapos 
vizsgálatok 
igazolták, hogy azon mosónőknek 
a kik állandóan és ésszerűen 
csakis SCHHT - „SZARVAS1, 
MOSÓSZAPÁNT használnak, 
szép fehér, sima és puha kezük 
van mert a SCHICHT-SZAP- 
PAN rendkívül enyhe teljesen 
tissta és meg langyos vízben is 
jobban lehe ■ ele mosni, mint 
rűás szappannal melegvízben. 
Más ssappanál sokat ke1! dörszöl- 
ni, míg a SCHICHT-„SZARVAS 
MOSÓSZAPPANNAL teljesen 
* gendő, ha zzal egyszer át- 
ss.mitjuk a ruhát.

Az :,A ’ZO D1CSÉREA“ mo­
sóport minden nő dicséri, mert 
a ruha beáztatásához *z a leg­
ideálisabb sz&ppanpor.

A női 
szépségnek

semmi sem árt jobban, mint e 
naphosszat való kínlódás a pá­
ratelt levegőjű mosókonyhában 
továböá a fáradságos munka, 
amely a mosással jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges szap­
pannal mdsunk. Azok akiknek 
a JSCHICHT-,,SZARVAS“ MO- 
SÓSZPPAN segít a mosásban, 
életvidámnak, egészségesek és 
élénkek maradnak. Mert min­
den fáradságot meg lehet taka­
rítani, a munkát a legeseké- 
yebbre lehet redukálni ezzel a 
szappannak

Az „ÁSSON YDICSÉRET" mo­
sókivonatot minden nő dicséri, 
mert a ruha heáztatásához ez a 
legideálisabb szappanpor.
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Gumrht- 
fiarl-íot,

i

i

AZ Jj

t

i

i

|a legszórakoztatóbb em, 
börkeményedés, ■zemölca 48 óra 
alatt eltűnik a „cannabin használata44 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentve 3 kor.

szállítja

IP
hintőpor 48 óra alatt olmulasztjá a kéz-, 
láb- és hónaljizzadást 1 doboz 1 K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve 

3 korona.

Hizlalásra legalkalmasabb 40,/o phos- 
phorsavat tartalmazó 

T akarmanymész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hiilalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
ökrök és lovaknál. 43/« kiló ára, mely hó- 
mapokig elég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes b®küldé'-e 

mellett a készítőnél
Dr. FLESCH E. .,Korona“-gyogy& er- 

tára GYŐR 99.

hangszereket

Wágne „Hangszer-Kiraly“ 
Budapest, József-körut 15. (Telefon.) 

A milánói, párisi és londoni kiállításon 
az első díjjal kitüntetve.

Hegedű. 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 K. 
Beszél, gép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 kor.
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor. 
Javítási szakműhelyek 1

Fényképes árjegyzék ingyen I

í»ií>#60f 
eleganciára 
r
Kt..en?es járásra 

" veiam :t a

SeräoRmüvzk.ßudspesl vfj

j HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÄRBAN“Óvás I Ügyeljünk a „Wágner“ névre és 
a 15 házszámra.

Ha ön legjobb mipőségü 
VADÁSZ FEGYVERT BROWNINGOT 

forgó pisztolyt és töltényhüvelyeket 
bármilyen nagyságú elsőrendű serétet.

Épület és bútor vasalást 
legjobb minőségű asztalos szerszámot. 

Zománcozott edényeket, sodrony kerítést, 
fűszer és festék árut akar venni forduljon teljes bizalommal 

MfiTK F vas" füszer és ke­
lvin I Iw Li reskedőhöz Marosujvárra 
a ki önt a teljes megelégedésére kiszolgálja.

METfíYJOZSEF gépüzemii butorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O JR. O A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart dész mindennemű modern stílben, lal^os, mait,
fényezett V F]z f T* íclies sza*on”> ebédlő-, hálő-$ uriszöba
Liviiéiben 110 fej A CÍM 1CAJ. iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTCZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP. és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönyegeL, gyapjú és csipke függönyeik, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAK.TÁR.

Gyermed-hscsid majolika-, dohányzó és diszaszíalLád s egyéb lujeus 13UT0RÓK stb. 
a legutolsó divat szerjni- JTinta- és hajlított szeded, és egyes bútordarabod gyári áron 
székeihez való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepelésned legaldalmasabb egy dasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azoanali szál­

lításra raktáron.
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yo

k Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák,

báli- és
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban é? gyorsan 
készíttetnek
Fíissy J.
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Marosuj várt ren 
öleléseket föl­

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv­
kereskedése.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI
i I

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatala* és ott

kínálatát vagy keresletét hird4feé_jKént fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké-
« 7 íj . [ .

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

—----------------------------

»©EffWD V 8S
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket*

Szerelmi levelező férfiak és nők részére. 
Illemtan mindenki számára.

.• Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 GyorB segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
49 Társasjátékok otthon és a szabadban.
10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
lg Jóslás kártyából és kézből.
lg Soványitó és hizlaló gyógymód.
l^ A francia négyes szabályai.
3- Az alsós szabályai.
K Álomlejtés.
ljj Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
1^ Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai, 
lq Álmatlanság és annak gyógyítása.
ljJ Házi cukrászat.
1. Foot-Balljáték és szabályai.
1J Hölgyek tanácsadója.
2^ Idegesség és annak gyógyítása.
2'j Testedzés. (Házi- és szertornázás.) 
■i* Németül egy óra alatt.

Aquareíl-íestészet. -
■J® Az egészség te rtása.
1J ' anciául egy óra alatt.

!s. Megun s-. avi. ; szótára.
'2 A jó modor.
w Némeí liájyesirás.

1 Hagy-- helyesli s.
2 \lyen címzés jár?

‘3 Ángy;. . egy ír» alatt.
A gyermekim zás.

35 A házasélot egészségtana.
óó Kis köszön*? minden alkalomra.
87 V idám és tréfás pohárköszöntők.
88 K öi táncok.
89—41. Tréfás műkedvelői előadások
40 Gombatenyésztés otthon.
42 Olaszul egy óra alatt.

Egyes sasáim éra csak 12 fillér»
Kapható: FÜSSY JÖZSEF könyvkereskedésében Tordán és 

Veress József könyvkereskedésében Marosujvart

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel való érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—5Í. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—58. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesföművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A. tarokkjáiék összes szabályai.
70 Csuz, köszv^ny kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adoinák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karambol]áték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzóit.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai, üdvözletek.
90 A kis folttiszti ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művökről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A Költészetről Hl. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró- rendőr- 4a 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Várádi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt K
124 Tréfás rejtvények. I lacher Endre.
125 Vitairáii rövidítés!.
126—127. A tüdővész ellen való védékozés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszeür 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—131 Az automobil vezetésének és jókarban 

iau sának technikája.
132— 3. Kormányozható léghajók ős repülőgépek
134 36. Az elektromosgőpek szerkezete.
13 —138. A gőzkazánok és gőzgépek/
lí -140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és koesialkatr őszek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A solyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografalás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelaborg 

rendszer.)
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V

IJOLCSÓ 

/gyermek
1
■X MEGLEPŐ1 

AJÁNDÉK­

TÁRGYAK.

steTdöí'ste -öö^ötoősto @’s «fe;«fe

FüssyJózsef
papír-, díszműáru-, gyermekjáték kereskedésébe«

* .A A »• ’••
fíeszer« Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-
? M SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

Író , és rajzpapunk mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK. TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden *e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
jkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék ée -Dalujdonságok vagy bármily más zeneművé, r®gíny«h. «Ibeszéléseh, 

.diszművelt leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes Cevelezö*
Cap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

' Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
M*A KÖNYVEK.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, U. m.: dohányzó készletek, hamutartók, * gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és raanchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

j ujságtartók. Diszes kosáráruk oagy választékban.

? - Gyermekjátékok Társasjátékok
> nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák

KÖITTTNTOMDAmb AN
NÉVJEGYEKET készítek h legcsínosabb ég izlegeg kivitelben. ,

• ** /Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- < 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy
■=.- .. . n'i ii ■.

védi-, községi-,1 lelkészi-, gazdasági nyomtat-

ványekf t, , azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek. -

Nyomatott Fiissy József vila^yuyerőrs berendezett gyozssajtóján Tordán.
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